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To Osovpnpa Tov Taylor oty o petafint)

‘Eoto IR oavowtd Suwommua ael wxou f:I—->R n—ogopéc dapopioun
ovwvépmonoto I, (n>1).

, . i (a) " ,
Ipagovpe, f(x)=f(a)+ f (a)(x—a)+...+T(x—a) +R,(x,a) ,xel, omov

R,(x.a) etvon to vérouro Taylor (kévrpov a kartdEng N) Ko

™ (a )
P (x,a)="f(a)+f '(a)(x—a)+...+fT!()(x—a)

10 ToAvdvvuo Taylor (kévtpov a kai tééng n) g . Aniadn
f(x)=P,(xa)+R,(xa),xel.
Av 10 X givon TOAY KOVTE 6T0 @ TO GOAUANUO GTNV TPOGEYYLOT TNG f oto a yiveta

HiKpd, vITd TV Evvora 4tL, lim Lx,an) =0 < lim f(x)-P, (nx,a) =0.

Xx—a (X—a) Xx—a (X—a)
IIpdyport, Yo n=1 Exope o,
IimM: f '(a)clim f (X)_ f (a)— f (a)(x—a) =0 7 e Tov TOpATAVED
X—a X_a X—a X_a
ocvpporiopd lim f (X);Pla(x’ a) =lim Rlx(x’aa) =0, ( onradn, O povo toyvet,

=0).

-P
Iim(f (%) =Py (x a))=0 oALG con ocdpo TeplocoTepo lim F(x)-Pi(x2)

X—a X—a X_ a

[Tpoywpovpe pe emaymyn oto N> 2. YmoBétovue 0Tt T0 Bedpnua 1oyvel yio Kdbe
ocvvaptnon mov eivan N—1 @opéc mapaywyicwun kou éotw f:I—- R Nn—@opéc
napaymyiown covdptnon oto [ ko ael.

Av P (x,a) eivar 10 molvdvopo Taylormg f, enewdn f(a)=P,(a,a) éneron 6mt

IXiLna(f(x)—Pn(x,a)): f(a)-f(a)=0.

Tpogavag wydet 6ty lim (x—a)” =0.
X—a

Yovenmg and 0V Kavova L’ Hospital EYOVLE:
R, (xa) . f(x)-P (xa) 1 f'(x)-P,(xa)

X—a _ n X—a _ :Ixi—rgﬁ _ n-1 -
(x—a) (x—a) (x—a)

n

To 6pio, lim F(9)-P.(x2)

— =0 omd mv SRQYO\)YLKI] UT[éGSGII KOl EQOGOV
X—a (X a)

( mpogavag ) to P (x,a) eivar to moivdvopo Taylor (té&ng n-1 oto a) mg
ovvaptnong f'.
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Hopaderypa. Eoto  f(X)= rlx X#1 10te P, (X%,0)=1+X+ .4+ X" kot
R, (x0)= Tl X1
Mpéypote (x)= (1_r:(!)n+1 N>0,x#1, 6nwg amodeikvieTon mayyikd, &Tot,
f(”)(O):n!,nZO. TOVETMG

P.(x,0)=f (0)+ f (0)x+ ..#mx” = B X+X+ .+ X",
ne n!
Eniong
1—(1+x+...+x”)(1—x)

R (x0)=f(x)-P,(x,0) = 1—1)(—(1+x+ ...+x”): T _

1 (T X+ b X )+ (X4 X+ LX) C1-1exM XM
1-X o 1-x 1-x

‘Eoto topa I € R avowkto diomnua ael kor f:1 - R pia suvaptnon mov

etvon g tééng C™,n> 0, 161 10 VRdROUTO Taylor R, (X, a) maipvel Tig akdAovbeg

LOPQPEC: j ”+1 dt xel ( OMOKANPOTIKY pHOopEn TOL
vroloimov )

1 ne n+ .
kaBdg kar v popen, R, (xa)= (n+1)l' " (&)(x-a) ' xel,x#a yw kémoto

& peta&hd Xxor a (popon Lagrangerov vmoAoinov).

[Teprypdpovpe cvvtopa v amddelln avtdv TV onotedeocpdtov: 'Eoto Xel pe
X#a 10 omoio otabepomolovpe . Opilovpe po cvvapmmon ¢@:1—-> R pe tov
aKoAovbo TpOTO,

. PO
(p(t):&(x,t):f(x)—Pn(x,t):f(x)—(f(t)+f(t)(x—t)+...+ . (x—t)]

n!
. AnAadn Bewpodpe to vrdromo Taylor mg cuvdptnomn tov kévrpov t.
Mapampovpe oti: 1) p(a) =R, (x,a)
kat 2) o(X) =R, (x,x)=f (x)-P,(x,x)=f (x)- f(x)=0.
Emriong [TES TOPOYDYION ™me oYEoNg

f(X)=Pn(X,t)+(p(t):(f(t)+ fr(t)(x—t)+..+ £ ()

n!

(x—t)n}L(p(t) ®g mpog t,

naipvovpie Tov Tomo: 3) ¢'(t) = e

- £ (t)-(x—t)" tel.
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ATOOEIKVOOVE TOPO TNV OAOKANP®TIKN Hop@en tov vmoloimov Taylor: Amd 1o
Bepehmdeg Bedpnua tov Amelpootikov Aoyiopov éxovpe: (N @' ocvveyng oto 1)

X 1% . .
o()-0(@) = [or(ou =L 1) (-1 .
Encid  @(X)=0 émeton 1M OAOKAMPOTIKY  ROPYY  TOL  VTOAOiTOV,

R,(x.a )=—If”” ) dt.

Kabdcov agopd v popery Lagrangetov vmoAoimov Taylor, spapudlovue 10
Bedpnua péong twng tov Cauchy oto didotnua pe dkpa a kot Xy TIC

ovvaptioelg @(t) kot g(t)z(x—t)n+l ko Ppiokovpe & petaéd X kot @ GOTE:
_1 o _gY

(p(X)—(p(&) _ ¢I(§) __n f (5)()( 5) _ 1 f(n+1)(§)'

g(x)-g(a) g'(§) -(n+1)(x-¢)"  (n+1)!

Ape p(2) =R, (62) = 1 (€)(x-)" [o(x)=0=g(x)]

ATVTAOVOVE KOl OOSEIKVOOVUE TOpa To Bedpnuo péong tung tov Cauchyzrov
YPNOOTOGaE oty popen Lagrangerov vroloirov Taylor.

11.1 @zdpnpa ( Cauchy ) Eoto ¢,9:[a,b]c R— R cvvaptiiceig ot onoieg
etvar ovveyels oto [a,b] ko mopaywyioyeg oto (a,b). Tote vadpyer & e(a,b)
dote, (r(a)-0(b))-g'(£)=(g(a)-a(b))-¢'(&) (@)
Av g(a)-g(b)#0 ko g'(£) =0 tote n (1) yphopetar wg e&ng
o(a)-¢(b) _o'(£)
g(a)-g(b) 9'(¢)
Am6de1En: Epapudlovpe to Osdpnuo péong tiune tov Atagopikod Aoytopov (
omv LOpOT| TOL Bewpnpatog Rolle ) otV ovvapton

h(x)=(¢(a)-¢(b))-9(x)-(g(a)-g(b))-o(x), x<[ab].

Eneidn h(a)—h(b) =0, vrapyer £ e(a,b) dote h'(&)=0.Erot énetonn (1).

Inpeioon. Av g(x)=x,xe[a,b], tote g'(x)=1,xe[a,b] km o1 égovpe to
ocvvnoiopévo Bedpnuo péong Tipng Tov Atopoptkoh Aoyiopov.
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Xepéc Taylor
‘Eoto 1< R avowktd dbotnua, ael ko f:I1—->R C” dwgpopiciun ocvvaptmon.
Mrmopodue tote va oynuoaticovue v oepd Taylor tng f oto a ( pe kévipo 1o
ael)

fln

™ (g )(a )
() (a) CTO

n!

(1) f(a)+f'(a)(x—a)+..+

(x—a)" + :Z

Eivaw mpogavég 6t n (1) ovykAiver tovddylotov yioo X=a ue adpowopo f (a). To
evolopépov BéPata eivar yia oo dAla onpeio X tov I (extog ToL a) M oepa Taylor
ovyKAivel ko pdaiota oty tipn f (X) ™m¢ ouvaptnong f . Me dAda Adyla vdpyovv
xel pe X#a oote

@ -3 @y

n=0 n:
Ene1on mpopavmg 1oyvet ott,
n f (k) (a) K
(X (x)= ZT(x—a) +R,(x,a),xel,neN
k=0 .
0 T0mog (2) wybdel akpPag, yia ekeiva o X €I dote:
(4) limR, (xa)=0

o £(N)
Av yia xel, wyder IMR (xa)=0< f(x)=>] f n'(a)(x—a)n , TOTE Aépe OTL M)
n—oo n=0 1

oelpd Taylorkévipov a mapiotdver v f oto X.

Hopaderypa. 'Ectm f(x)= % X1 T01E
—X

(n) oo
f(x)=f(0)+f'(0)x+ "'+T|(O)Xn+ cELE XA AX =) XN <L
. n=1
Mpdypatt, omog amodeiope mpwv  f(X)=P, (% 0)+R,(x,0),n>1x= 1 o6mov,
n+1

P.(X,0)=1+x+ ..+ X" kot R (x,0)= X

X% 1.

n+1

. . X
Emeon, Ll_rﬂo R (% O) = Ll_rg T x 0 ywo kOe |X| <1 émeton T0 GLUTEPAGLAL.

[Mopatmpovpe 41t Yo |X| >1 n oepd z X" omokAivel.
n=0

‘Eva ypriowo kprmpio ( wkavh cvvOnkm ) mov e&acpariler 6t | oepd Taylor
me f kévipov ael, mapotdver v f oo ddotnpa I givar to axdAovbo.
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11.2 Ozopnpo Eotwo 1< R avowtd ddompa, ael ka f:I->R C~
Swapopioun cvvapmon. YmoBétovpe o1t vadpyst M >0 Gote, ‘f(”)(x)‘SM Y1

kabe X el kot yio kabe N>0. Tote n oepd Taylorg f kévipov a mapiotdver Ty

w ()
f yakéBe xel. Anhadn f(x)=2%(x—a)” Y10 k60 Xel.
n=0 .
Anooeiln: Eotow Xel pe X#a. Oewpovpe TV OAOKANPOTIKY HOPPT TOL
VTOAOITOV Taylor. YmoBétoupe ot X>a ToTE EYovue:
1 h n+ n 1 h n+ n
R“(X'a)zﬁif( (t)-(x-t) dt:‘&(x,a)‘sagf( 1)(t)‘.|x—t| dt <
X . n+l . n+1
M (X—t)ndt:M-—(X 3) . x=3) >0
X4 nt  n+l (n+1)r ™

( Avéroya epyalouaote av X< a).
Av YPNOYLOTOLOVGOUE mv Hopon Lagrange 6o glyape ot

f (n+1) (gn)(x_a)nﬂ

R (x.a)= (n+D) Yo kGmoo &, petafd @ kol X. ZUvemdg
|)(-—'E4n+l .
IR (x.a)<M- (i >0.

0 n

Egappoyéc: 1) € :Z%,Xe R.
n=0 "1

(

e X \1 X 7 X n) X 7 e
[pdypartt, (e ) =€ v kébe Xe R:>(e ) =€ v ke Xe R yio kébe n>0.

Sovendg av f(Xx)=€', xeR 101¢ £ (0)=€’=1,n> 0.
X2 X"
‘Eneton 6t P (X,0) =1+ X+—+ ..4— n> OxeR
2! n!
Enewdi av a>0 toten V= f,n>0 eivor ppaypévn oto dikotpa [-a,a], éneton
an6d v mponyodpevn mpotacn 6t MR (% 0)=0 ya k4be xe[-a,a]. Enewdn

a> 0 tydv BeTikdg aptBpog £XOVUE TO CLUTEPOGLLA.
2)  Enedf, Omoc amodewvieton pe  emayoyh, nuPmYx= (-1)"-ovvx K

n

nu®x=(-1)"-pux,n=0xeR ( ovvembs, nu*0=0mu""?0=(-1" xam

‘ny(”)x‘ﬁl ywoo k6B XeR , yio kdBe n>0) amd v mpomyoduevn mpodTEO

2n+1

Bpickovpe, NuX = nZ.:;(—l)n : (2);+1)!, xeR
Av f(x)=ovvx,xeR tote  époops, ovv®x=(-1)"-covx Ko

ooV x=(=1)"" - pux,xe Rn= 0

2n+1)

"Etol Ppickovpe cﬂ)v(zn)O:(—l)n kar oov®™Y0=0,n> 0, enionc ‘auv(n)x‘sl T

kébe Xe R, yio ke n>0.
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X2n
n

(2n)V’

"Emeton OtTL oCLVX = f:(—l)n : xeR.
n=0

2nueioon. Me avaroyeg pebddovg vroroyilovpe o akdAovOa avartHypota:

N+l n

x| < . (oxpBéotepa xe(-1,1].

1)Iog(x+1)=i(—1)

122

oMoV,

— n+1’

2)Av aecR, 10TE (1+x)" = i(:j'x”, X< 1,
n=0
1n=0
a
(nj: a(a-1)..(a-n+1) el
n!

0 n X2n+1
3) rolepx=>) (-1)" iy X€ [-11. H cvvapmon y=roepx opiletar og

n=0 +

egng:
T T
Xe R ka1 toéepX =Yy < gpy = XKkal ye(—— —j

2'2
1
X=EQy
-1
- / Mr
0
-1

yl

[ x1=epyl

T 7
Xe R—> rofspx=ye| ——,—
Sepx=y (i > 2}

YrevbopiCoope 011, 708 ep(X) = 1 1 =, XeR.
+X
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